
 
 

 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2.016. 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a Presidência do Vereador Júlio Cesar 

Cassilha, presentes os Vereadores: Lucídio Lopes de Araújo Netto, Valdecir Mora, Flavia Rebello 

Miranda, Luciano Cardoso, Elói Nogueira, Luciane Costa Coelho, Mauricio Porrua, Tadaci Shiosaki e 

Airton Tomazi. Havendo quórum legal de Vereadores, pedindo a proteção de Deus e amparado pelas 

Leis vigentes no País, o Presidente deu início à 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Morretes.O Presidente esclareceu que as Atas das 24ª e 25ª Sessões Ordinárias, não estavam 

terminadas tendo em vista o remanejo do setor responsável em razão do serviço de pintura do prédio 

da Câmara Municipal. E expôs que na Sessão, antes da ordem do dia procederia à entrega da 

Moção de Reconhecimento e Aplausos aos alunos e atletas do Colégio Estadual Rocha Pombo. 

Agradeceu a presença do Professor Mauricio Evangelista - Coordenador de Jogos, Professora Ana 

Cassilha – Diretora Auxiliar do C.E.R.P., Professor Darcicly, alunos do Colégio Estadual Rocha 

Pombo e os demais presentes. O Presidente passou ao expediente com a leitura das 

correspondências recebidas do Poder Executivo. Ofício 250/2016, do Gabinete do Prefeito, 

encaminhando para apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 379/2016. Ofício 

32/2016, da Procuradoria Geral do Município, encaminhando as Leis Municipais nº 444 e 445/2016, 

devidamente sancionadas pelo Executivo. O Vereador Luciano Cardoso solicitou questão de ordem 

para justificar a ausência do Vereador Samuel Cordeiro Adriano na Sessão.O Presidente passou a 

leitura dos documentos recebidos de terceiros. Ofício nº 014/2016, do Conselho Municipal de Saúde, 

solicitando o uso da Tribuna Livre da Câmara Municipal de Morretes, elencando os assuntos que 

serão abordados. O Presidente passou a leitura dos documentos expedidos pela Câmara. Oficio nº 

132/2016, para a Prefeitura Municipal, comunicando o adiamento da Sessão Solene da APAE que 

aconteceria no próximo dia 19 de agosto em virtude do inicio do período eleitoral e requerendo a data 

do dia 07 de outubro para disponibilidade do Teatro Municipal a fim de realizar a referida Sessão 

Solene as 19h00min. O Presidente passou a leitura das Proposições de Indicação. *Indicação nº 

141/2016. Autor: Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar rampas de acesso a 

cadeirante em pontos principais do centro da cidade. O Presidente encaminhou. *Indicação nº 



 
 

 

142/2016. Autor: Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que solicite à 

Secretaria competente para verificar a possibilidade de trocar lâmpada no endereço citado VL Pau 

Vermelho – Pantanal TR 10720 América de Cima (Perto da Divisa da Fazenda do Tuva). O 

Presidente encaminhou. *Indicação nº 143/2016. Autor: Vereador Luciane Costa Coelho. Objeto: 

Sugere ao Chefe do Executivo que solicite à secretaria competente a implantação de lombadas na 

Estrada das Canavieiras localidade do Rio Sagrado (Candonga). O Presidente encaminhou. 

*Indicação nº 144/2016. Autor: Vereador Júlio Cesar Cassilha. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar 

serviço de patrolamento e manutenção nas Estradas da Localidade do Rio dos Patos – Km 32. O 

Presidente encaminhou. O Presidente passou a leitura do Projeto de Resolução. Projeto de 

Resolução 003/2016 – Súmula: Fica autorizado o Representante do Conselho Municipal de Saúde a 

fazer uso da palavra na “Tribuna Livre” na Câmara Municipal de Morretes nos termos da Lei 91/2010. 

O Presidente considerando os preceitos da Lei 91/2010 que institui a tribuna livre, e encaminhou o 

presente Projeto de Resolução para análise da Procuradoria da Casa bem como para as Comissões 

de Justiça e Redação e Saúde, Educação e Assuntos Sociais.O Presidente passou a leitura dos 

Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 373/2016 - Súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes 

na importância de R$ 64.616,43 (Sessenta e quatro mil, seiscentos e dezesseis reais e quarenta três 

centavos)oriundos de Excesso de arrecadação. Expus ao Presidente que o presente Projeto de Lei já 

foi aprovado em primeira apreciação na sessão ordinária passada. O Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei nº 373/2016 para a ordem do dia da presente Sessão para 2ª apreciação. Projeto de 

Lei nº 374/2016 - Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial ao 

orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 253.854,97 (Duzentos e cinquenta e 

três mil, oitocentos e cinquenta e quatro reais e noventa e sete centavos) para Revitalização da Orla 

do Rio Nhundiquara. Expus ao Presidente que o presente Projeto de Lei já foi aprovado em primeira 

apreciação na sessão ordinária passada. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 374/2016 

para a ordem do dia da presente Sessão para 2ª apreciação. Projeto de Lei nº 375/2016 - Súmula: 

Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município 

de Morretes na importância de R$ 102.572,23 (Cento e dois mil, quinhentos e setenta e dois reais e 

vinte e três centavos) oriundos de Anulação de dotação orçamentária. Expus ao Presidente que o 



 
 

 

presente Projeto de Lei já foi aprovado em primeira apreciação na sessão ordinária passada. O 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 375/2016 para a ordem do dia da presente Sessão para 

2ª apreciação. Projeto de Lei nº 376/2016 - Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito 

Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 69.539,40 

(sessenta e nove mil, quinhentos e trinta e nove reais e quarenta centavos)oriundos de Anulação 

Orçamentária. Expus ao Presidente que o presente Projeto de Lei já foi aprovado em primeira 

apreciação na sessão ordinária passada. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 376/2016 

para a ordem do dia da presente Sessão para 2ª apreciação. Projeto de Lei nº 379/2016 -Súmula: 

Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município 

de Morretes na importância de R$ 39.860,83 (Trinta e nove mil, oitocentos e sessenta reais e oitenta 

e três centavos) oriundos do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. O Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei nº 379/2016 para as Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento e Saúde, Educação e Assuntos Sociais para exararem parecer, bem como Procuradoria 

e Consultoria Contábil. O Presidente passou à entrega da Moção nº 006/2016 de reconhecimento e 

aplausos. E como a Moção foi de iniciativa de todos os membros desta Câmara Municipal, faria a 

chamada aleatória dos Vereadores para proceder à entrega aos representantes de cada categoria.O 

Presidente solicitou ao representante do Colégio Estadual Rocha Pombo e equipe técnica, o 

Professor Darcicly de Souza Junqueira para dirigir-se à tribuna e proceder a chamada nominal do 

aluno representante da categoria que estaria recebendo a homenagem. O Professor Darcicly saudou 

a todos os presentes na ocasião, em especial aos alunos, pais e responsáveis. O Professor expôs 

que no ano de 2014 foi feita essa mesma homenagem, e que após essa homenagem uma atleta 

continuou a sua trajetória, citando a Larissa Lais Rodrigues da Silva que foi campeã na fase Regional 

da Modalidade Arremesso de Peso – Classe B, em Paranaguá. E após foi campeã novamente da 

Regional na Cidade de Campo Largo. E foi Vice- Campeã Paranaense na Modalidade, nos Jogos 

Escolares. Posteriormente ficou na 13ª colocação nos Jogos Escolares Brasileiro. Frisando que esse 

foi o resultado mais expressivo dos Jogos Escolares de Morretes. Expôs que no ano de 2015 o Vôlei 

de Praia Masculino B representado pelo aluno Luis Eduardo e Davi de Oliveira, sendo Vice Campeão 

da Macro Regional na Cidade de Campo Largo e conseguiram a 3ª colocação na fase final dos 

Jogos Escolares do Paraná. Ressaltou que o ano de 2016 está sendo um ano recheado de muitas 

alegrias, com várias conquistas e que nunca foram coroados com tantos êxitos. Relacionou as 



 
 

 

modalidades: Atletismo na fase Regional de Guaratuba:Masc. A na 4ª colocação em destaque o 

alunoRomualdo Érique Pereira - 3º lugar arremesso de peso. Feminino A Vice Campeão, em 

destaque a aluna Kaineiry Estefani de Freitas Wismewski - 2º lugar 100m e 3º lugar 200m; Maria 

Eduarda Cruz Gonçalves – 3º lugar 100m e 2º lugar 400m; Jéssica HeningCharello - 2º lugar 200m e 

Thaynara Yasmim Pereira França – 3º lugar 400m. Equipe Mac. B Campeão, destaque Luiz 

Eduardo Soldate Cardoso – 1º lugar 75m, 1º lugar 250m; Luís Antônio Carneiro de Lima - 3º lugar 

1.000m. Citou a equipe de Voleibol Feminino A que ficou em 4º lugar com as alunas: Maria 

Eduarda Cruz Gonçalves, Thaynara Yasmim Pereira França, leticia Ribeiro da Silva, Jéssica 

HeningCharello, Ana Paula Regina dos Santos, JhenifferFideles Caetano dos Santos, Kaineiry 

Estefani de Freitas Wismewski e Gabriely Santos. Voleibol Masc. A Campeão na Fase Regional e 

4º lugar na Macro Regional com os alunos: Vinicius Henrique Oliveira, Davi de Oliveira Barros, 

Douglas Ferreira Pereira, Gabriel Felipe Pereira Ferreira, Gleison Robson Fulgencio, Lucas Ferreira 

de Souza, Ramon Henrique Porrua, Renan Amaro da Rocha, Romualdo Erique Pereira, Ruben 

Figueiredo Mazzetto, Vilson de Moraes Aparecido e Vinicius Jordão da Cruz. Voleibol Feminino B 

Campeão na Regional de Guaratuba, 4º colocado na Macro Região de Quatro Barras e 13º colocado 

na fase final dos Jogos Escolares do Paraná em Apucarana, com as alunas: Emili Cristina Reboli, 

Monique Robassa Ribeiro, Bianca ThaliaBrinhosa, Gabriela de Oliveira das Neves, SthelaKauane 

Aguiar de Oliveira, Janaina de Almeida, Livia Maria Robassa da Rocha, Mariana Gonçalves e 

Kauany Iasmim dos Santos. Voleibol Masculino B Campeão Fase Regional de Guaratuba e 

Campeão da Fase Macro Regional de Quatro Barras com os alunos: Luiz Eduardo Soldati 

Cardoso,Timoteo Terra Batista, Ademir Almeida Fernandes, Gabriel RobassaKappetti, Cleverson 

Luiz Salomé Junior, Luiz Antônio Carneiro de Lima, Leandro da Cruz, Gabriel Pereira da Silva, Deivid 

Cordeiro Silverio, Felipe UrbanFidencio e Higor Augusto Barbosa Cordeiro. O Professor Darcicly fez 

agradecimentos, pois todo esse grupo contou com várias pessoas de vários setores. Citou o Núcleo 

regional de Educação através de sua Chefe Professora Selma; Cordenadordos Jogos Escolares 

Professor Mauricio Evangelista que foi Técnico do Atletismo e do Voleibol no ano de 2014; 

Professora Carla que auxiliou na Cidade de Apucarana; do Colégio Estadual Rocha Pombo um 

agradecimento especial a Diretora Vanice Regina de Oliveira Charello, Diretora Auxiliar Ana Cristina 

Cassilha e Mariza Biudes, Professora Suely – Coordenadora do Projeto de Voleibol e também aos 

Professores e Funcionários que sempre colaboraram em todos os momentos. Na Prefeitura 



 
 

 

Municipal de Morretes agradeceu ao Prefeito Sr. Helder Teófilo dos Santos, ao Vice Prefeito Sr. 

Arildo Greboggy, ao Secretário de Finanças Sr. Veronildo Cesar de Oliveira, a Secretária de 

Educação Sr.ª Rosilene Leal, a Diretora de Esporte Sr.ª MirianeRobassa, Diretor de Transporte Sr. 

Pedro Nogueira, aos funcionários do Ginásio de Esporte Luis Ciroldo Tonetti e aos motoristas que 

realizaram o transporte de todos os alunos e equipe. Agradeceu a Coordenadora dos Jogos 

Escolares Sr.ª Marcia Tomadon e ao Coordenador Técnico José Luis Moreira. Agradeceu também 

aos auxiliares Leiliane dos Santos, Bruna Eduarda PfeiferKieça, Natasha Gabrieli Porrua, Luis Carlos 

dos santos Elias Junior, Luis Fernando de Souza, também aos atletas colaboradores que auxiliaram 

no dia a dia com treinamentos no Ginásio de Esportes. Professor Marcelo Ferreira da Silva que 

auxiliou como Técnico de Atletismo. E especialmente agradeceu a todos os pais, mães e 

responsáveis que autorizaram e estimularam os alunos a competirem. Agradeceu a sua Esposa Ana 

Regina Junqueira de Brito que sempre o apoia em todas as suas decisões. Agradeceu a Câmara 

Municipal através do Presidente Júlio Cesar Cassilha e todos os Vereadores e Vereadoras que 

sempre apoiam o esporte. E por último agradeceu a todos os alunos e atletas. O Presidente convidou 

o Vereador Mauricio Porrua que entregou a Moção para Maria Luiza Rodrigues, que representou a 

atleta Larissa Lais Rodrigues da Silva, da equipe de atletismo. O Presidente convidou a mim, 

Vereador Elói Nogueira que fiz a entrega da Moção para o aluno Vinicius Henrique de Oliveira, que 

representou o Voleibol Masculino Classe A. O Presidente convidou o Vereador Luciano Cardoso que 

entregou a Moção para o aluno Luis Eduardo Soldati Cardoso, que representou o Voleibol Masculino 

Classe B.O Presidente convidou o Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto que entregou a Moção 

para a alunaEmili Cristina Reboli, que representou o Voleibol Feminino B. O Presidente convidou o 

Vereador Tadaci Shiosaki que entregou a Moção para os alunos Luiz Eduardo Soldati Cardoso e 

Davi de Oliveira Barros, do Voleibol de Praia. O Presidente convidou o Vereador Airton Tomazi que 

entregou a Moção para o Professor Darcicly de Souza Junqueira, que representou a equipe técnica. 

O Presidente perguntou se havia algum Vereador que gostaria de fazer o uso da palavra. O 

Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Airton Tomazi, que iniciou saudando a todos os 

presentes na ocasião. Externou sua felicidade por receber os alunos do Colégio, e a importância dos 

jogos, de levar o nome do Município para outros lugares. Agradeceu e parabenizou a todos os alunos 

e equipe técnica. O Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Mauricio Porrua, que 

primeiramente saudou a todos que participavam da Sessão. Destacou todo o empenho do Professor 



 
 

 

Darcicly para com seus alunos, parabenizando a todos e agradecendo ao Professor pelo seu 

trabalho com os jovens e desejou eu num futuro próximo os atletas colham mais frutos com o 

empenho do Professor, e que o nome da Cidade seja levado em excelência no esporte.  O 

Presidente Júlio Cesar em nome desta Casa de Leis parabenizou todos os profissionais e alunos 

envolvidos, que se esforçam para valorizar e desenvolver ações que estimulam a prática de esportes 

no Município. Parabenizou os alunos pelo empenho, por suas vitórias e medalhas conquistadas. O 

Presidente perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para fazer o uso da palavra, e eu o 

respondi que havia a VereadoraFlavia Rebello Miranda. O Presidente concedeu o uso da palavra a 

Vereadora Flavia, que iniciou saudando a todos os presentes na 26ª Sessão Ordinária, em especial 

aos alunos do Colégio Estadual Rocha Pombo, frisando sua honra de lecionar na Instituição, e disse 

reconhecer o empenho, a boa vontade e o esforço da Direção do Colégio, e registrou e agradeceu a 

presença da Professora Ana Cassilha e destacou o trabalho dos Professores de Educação Física 

que fazem um ótimo trabalho, com o Professor Darcicly, Professor Marcelo, Professora Maria Alice e 

outros que tem a boa vontade de preparar os alunos para os jogos. Registrou o empenho do 

Professor Mauricio dentro do Núcleo regional de Educação. Parabenizou aos alunos, e desejou para 

que todos continuem com essa dedicação. A Vereadora relatou que os Vereadores estão sendo 

cobrados veementemente com relação às estradas rurais do Município. Lembrou que a maioria dos 

Vereadores redigem várias Proposições, usa legalmente dos preceitos legais desta Casa para cobrar 

do Poder Executivo, mas tudo é em vão, alegando que o Poder Executivo não tem preocupação em 

cumprir o que é sua função. Mencionou que nas Redes Sociais estão destacando mais a falta de 

trabalho do Poder Legislativo do que do Poder Executivo, e afirmou que quem executa é o Poder 

Executivo. A culpa está caindo no Poder Legislativo, pois está faltando a divulgação dos trabalhos 

que são feitos nesta Casa. A Vereadora solicitou ao Presidente a convocação do Secretário de 

Obras para fazer uso da Tribuna em Sessão Plenária, para justificativas ou apresentar o cronograma 

de ações que possam ser desenvolvidas para a manutenção das estradas.  A Vereadora trouxe outra 

questão no Plenário, lembrando que no mês de maio deste ano esta Casa aprovou um Convenio 

para prestar serviços médicos no Hospital Dr. Alcídio Bortolin,e mencionou que no escopo da Lei 

referia que em 15 dias o Convenio estaria nesta Casa, mas já se passaram 60 dias após a 

aprovação e o convênio ainda não chegou na Casa. A Vereadora citou a Lei Orgânica do Município 

no“Art. 15, inc. XXII - solicitar informações ao Prefeito Municipal sobre assuntos referentes à 



 
 

 

Administração e fornecer documentos de qualquer natureza do setor público municipal, importando 

crime de responsabilidade a recusa ou o não atendimento, no prazo de 30 (trinta) dias, bem como a 

prestação de informações falsas;”. A Vereadoradestacou que é obrigação desta Casa fazer um 

comunicado oficial ao Ministério Público, citando: “Art. 22, Parágrafo Único - O não atendimento no 

prazo estipulado nos incisos XX, XXI, XXII, deste artigo, faculta ao Presidente da Câmara, na 

conformidade dá legislação vigente, a intervenção do Poder Judiciário para fazer cumprir a lei.” A 

Vereadora recordou que no mês de junho refez oficialmente o pedido desse convenio, e novamente 

não foi atendida, e alegou que o Poder Executivo não tem respeito para com esta Casa de Leis. 

Requereu verbalmente ao Presidente desta Casa para que comunique ao Ministério Público para que 

possa cumprir o que esta na Lei Orgânica do Município de Morretes, pois os cidadãos estão 

cobrando explicações referentes ao convenio e a situação do Hospital em relação a consultas. 

Encerrou agradecendo novamente a presença dos alunos, Professores e funcionários públicos. O 

Presidente Julio Cesar informou a Vereadora Flávia que solicitou o convenio ao Poder Executivo e foi 

obtido como resposta que até o final da semana o convenio seria enviado para esta Casa, e caso 

isso não acontecer as devidas providencias serão tomadas segundo a Lei. O Vereador Mauricio 

Porrua solicitou questão de ordem, e mencionou que o convenio foi aprovado nesta Casa não em 

relação a consultas e sim a carga horária dos Médicos. Solicitou que o Presidente seja célere com a 

Minuta do Convenio para dar uma resposta à altura para esclarecer as dúvidas da população. O 

Presidente sugeriu que a Vereadora Flavia fizesse por escrito o Requerimento solicitando a presença 

do Secretário de Obras em Plenário. O Presidente passou para a ordem do dia com a 2ª apreciação 

dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 373/2016 - Súmula: Autoriza 

o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município de 

Morretes na importância de R$ 64.616,43 (Sessenta e quatro mil, seiscentos e dezesseis reais e 

quarenta três centavos)oriundos de Excesso de arrecadação.O Presidente colocou o Projeto de Lei 

nº 373/2016 em segunda discussão. Colocou o Projeto de Lei em segunda votação, solicitando para 

que os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se manifestassem. O 

Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 373/2016 em 2ª apreciação.O Vereador Lucídio 

Lopes de Araújo Netto solicitou questão de ordem e requereu a dispensa da terceira apreciação do 

referidoProjeto de Lei, considerando que o presente Projeto não foi objeto de discussão.O Presidente 

colocou a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 373/2016 em discussão. Colocou a 



 
 

 

dispensa em votação, solicitando para que os favoráveis permanecessem como estavam e os 

contrários que se manifestassem. O Presidente declarou aprovada a dispensa da terceira apreciação 

do Projeto de Lei nº 373/2016. Projeto de Lei nº 374/2016 - Súmula: Autoriza o Poder Executivo a 

abrir Crédito Adicional Especial ao orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 

253.854,97 (Duzentos e cinquenta e três mil, oitocentos e cinquenta e quatro reais e noventa e sete 

centavos) para Revitalização da Orla do Rio Nhundiquara. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

374/2016 em segunda discussão. O Vereador Mauricio Porrua solicitou discussão, expondo que a 

planilha de esboço do Projeto não chegou a esta Casa, e que chegou a seu conhecimento por uma 

funcionaria da Casa que este Projeto estaria em uma avaliação mais minuciosa. Evocou que quando 

se pleiteia um valor daquele montante, tem que ter no sistema do CICONV o Projeto para ser 

inserido para pleitear o valor, e aduziu que o Projeto ainda não está pronto e que será maior do que 

foi pleiteado no valor referido e tem outros problemas que irão acontecer se não for refeito esse 

Projeto, assim o valor será maior. Alegou que o projeto não está adequado à realidade da 

necessidade, que não é certeza que será liberado o recurso porque o Projeto não é o que foi 

implantado no sistema da CICONV e questionou como o Município irá prestar conta desse valor se o 

Projeto não é adequado para o mesmo. Frisou que não é contra o Projeto, mas se o recurso for 

liberado e o Município não prestar contas, futuramente será impedido de solicitar mais recursos. O 

Vereador Airton Tomazi solicitou discussão e fez um pedido devistas ao Projeto. O Presidente 

concedeu a vistas ao Projeto de Lei nº 374/2016. Projeto de Lei nº 375/2016 - Súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes 

na importância de R$ 102.572,23 (Cento e dois mil, quinhentos e setenta e dois reais e vinte e três 

centavos) oriundos de Anulação de dotação orçamentária.O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

375/2016 em segunda discussão. Colocou o Projeto de Lei em segunda votação, solicitando para 

que os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se manifestassem. O 

Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 375/2016 em 2ª apreciação.O Vereador Lucídio 

Lopes de Araújo Netto solicitou questão de ordem e requereu a dispensa da terceira apreciação do 

referido Projeto de Lei, considerando que o presente Projeto não foi objeto de discussão.O 

Presidente colocou a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 375/2016 em discussão. 

Colocou a dispensa em votação, solicitando para que os favoráveis permanecessem como estavam 

e os contrários que se manifestassem. O Presidente declarou aprovada a dispensa da terceira 



 
 

 

apreciação do Projeto de Lei nº 375/2016.Projeto de Lei nº 376/2016 - Súmula:Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na 

importância de R$ 69.539,40 (sessenta e nove mil, quinhentos e trinta e nove reais e quarenta 

centavos)oriundos de Anulação Orçamentária.O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 376/2016 em 

segunda discussão. Colocou o Projeto de Lei em segunda votação, solicitando para que os 

favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se manifestassem. O Presidente 

declarou aprovado o Projeto de Lei nº 376/2016 em 2ª apreciação. O Vereador Lucídio Lopes de 

Araújo Netto solicitou questão de ordem e requereu a dispensa da terceira apreciação do referido 

Projeto de Lei, considerando que o presente Projeto não foi objeto de discussão. O Presidente 

colocou a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 376/2016 em discussão. Colocou a 

dispensa em votação, solicitando para que os favoráveis permanecessem como estavam e os 

contrários que se manifestassem. O Presidente declarou aprovada a dispensa da terceira apreciação 

do Projeto de Lei nº 376/2016.O Presidente passou à leitura da redação final dos Projetos aprovados 

e considerando que os Projetos de Leis 373, 375 e 376/2016 não tiveram alteração em suas 

redações originais, colocou em discussão a dispensa da leitura final. Colocou a dispensa em 

votação, solicitando que os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se 

manifestassem. O Presidente aprovou a dispensa da leitura da redação final dos Projetos e 

encaminhou os Projetos de Leis nº 373, 375 e 376/2016 para sanção do Prefeito. O Presidente 

perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para uso da palavra de encerramento, e respondi 

que havia o Vereador Airton Tomazi e eu, Vereador Elói Nogueira.O Presidente concedeu o uso da 

palavra ao Vereador Airton Tomazi, este que em questão a fiscalização desta Casa de Leis em 

relação às estradas rurais do Município, dirigindo-se a Vereadora Flavia Rebello Miranda, lembrou 

que na Sessão anterior foi feito vários questionamentos sobre o material para ser depositado nas 

estradas. Mencionou que tem um pedido de liberação de material desde outubro de 2015, mas o IAP 

e o COLIT não liberaram, e que o Município tem em estoque seis caminhões deste material, mas 

está sendo impedido de usá-lo por que está embargado. Lembrou que sempre que possível solicita a 

Deputados e também ao Governado do Estado do Paraná para que seja extinto o COLIT. Acha 

importante o Secretário de Obras comparecer nesta Casa para prestar esclarecimentos. E em 

relação ao Hospital, mencionou que esteve no local e dialogou com alguns médicos, esses que 

confidenciaram que estão deixando de atender algumas funções por falta de repasse do Poder 



 
 

 

Executivo. Mencionou que logo após procurou o Poder Executivo e obteve como reposta que este 

Poder espera um relatório do convenio. O Vereador agradeceu a presença do Movimento Acorda 

Morretes. O Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Mauricio Porrua. O Vereador 

expressou ser solidário a fala do Vereador Airton sobre a extinção do COLIT, por que este órgão só 

traz problema que vai demorar muito tempo para solucionar. Ressaltou que o COLIT deve ser extinto 

ou que seja colocado pessoas que entendam no que estão trabalhando. O Vereador sobre a questão 

do Hospital, disse que se realmente tiver acontecendo à falta de repasse por falta de relatório, alegou 

que é problema dos Vereadores. Mas se os médicos não estão atendendo pacientes por “corpo 

mole” deve ser feita uma denuncia no Ministério Público. O Presidente concedeu o uso da palavra a 

mim, Vereador Eloi Nogueira, que primeiramente saudei a todos os presentes nesta Casa. 

Parabenizei todos os atletas e comissão técnica, na pessoa do Professor Darcicly e Mauricio, pois 

são merecedores desta conquista. E agradeci a presença dos Munícipes presentes, na pessoa da 

Sr.ª Zuleide, Sr.ª Tico e Sr.ª Lindonor. Como não havia nada mais a ser discutido e apreciado, o 

Presidente deu por encerrada a Vigésima Sessão Ordinária de 2016, onde eu Vereador Elói 

Nogueira, 1º Secretário redigi a Presente Ata que após lida e Aprovada, será assinada por mim e 

pelo Presidente Vereador Júlio Cesar Cassilha. 
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